

Greguss Mátét ünnepli a gazdatársadalom.

Választmányi gyűlés fontos tárgyakkal. — Krumplit hozatnak. — Miért jutnak oly nehezen korpához a gazdák? — Igéreték a tanyai olvasóköri körökben. — Interpellációk s polgári egység.

A Gazdasági Egyesület vasárnap délután népes választmányi gyűlést tartott Lázár Dezső elnök vezetésével. A gyűlésen, melyben a vásárhelyi gazdaközönség sok nagy érdeke kért szót és buzogott elő a lelkekből, fontos felszólalások és értékes megbeszélések történtek. Kimondotta a választmány, hogy tizezer kilogramm vetőmag burgonyát rendel Szabolcsból s erre előjegyzéseket a titkári hivatal fogad el, az ár előzetes befizetésével. Kimondotta, hogy elhunyt derék gazdatársának, néhai Tóth Sándornak emlékét jegyzőkönyvében örökíti meg. Majd

a Greguss Máté 100 ezer koronás nemes alapítványát hálaival fogadta és Greguss Mátét örökös disztaggá választotta

egyhangu lelkesedéssel. Kimondotta, hogy az egyesületi zászló beszerzésére gyűjtést indít s ezután az elhunyt tagtársak temetésén testületileg vesz részt. — Ha gróf Bethlen István vasárnap jön, akkor a közgyűlést egy héttel elhalasztják.

Szová tette a gyűlés a korpa beszerzésének nehézségeit. Elnök konstatálja, hogy ennek oka az, hogy illetékes helyeken hivatalosan egyének befektetik és ellene dolgoznak a G. E. akciójának, de ez nem sokára meg fog változni. Most a Futurától szerez 3 vagon korpát az egyesület.

Csernai Mátyás szóvá teszi azt a mozgalmat, melyet egyes kereskedők a szövetkezetek megrendszabályozására indítanak s a legitim kereskedelem cégére alatt a zseböket akarják megtömní. Ezek az urak csak ilyen feltételek alatt hajlandók támogatni az egységes pártot, szóval azt akarják, hogy üssék agyon a szövetkezeteket.

Lázár Dezső erélyes hangon utasítja el az ilyen kínáló kezét. Az egységes párt megteremtése nem üzleti érdek, hanem hazafias cél. Akik a maguk zsebét egy hazafias gondolon keresztül akarják megtömní, azok nem közénk valók, csak haladjanak a maguk külön útján!

Kiss Albert, a Kisbirtokos szövetség volt elnöke s most a G. E. alelnöke, ki sokat buzgólkodott a testvéregyletek egyesülésén, a Lázár Dezső elnök személye iránti teljes tisztelettel szóvá tette, hogy a választmány réges-régen elhatározta, hogy az egyesülés öröme társasvacsorát rendez s ez még ma sem történt meg. Elhatározta a G. E. azt is, hogy zászlót csináltat. Milyen szép volt most is,

hogy a legkisebb kör is zászló alatt vonult fel míg az ötezer tagot számláló hatalmas egylet márc. 15-én zászló nélkül vonult fel. A földigénylők összeírásával november 20-ra készen volt az egyesület. Kérdezi, mi az oka annak, hogy 2 hónapig hevertették itt az összeírásokat s nem terjesztették föl. S miért nem tettek lépéseket oly irányban, hogy a földbirtok-reform kapcsán a kisemberek legelőigénye megoldassék. Kérdezi azt is, hogy miért nem tett kezdeményező lépést az elnökség, hogy a Weisz Manfréd derekegyházi birtoka parcellázásra a vásárhelyieknek szereztessék meg? Mindezeket nem szemrehányásként hozza fel, hanem mint közérdekű, mint a G. E. létérdekét képező kérdésekre tereli rá a figyelmet. Ha az elnökséget ezer irányu elfoglaltsága más oldalon köti le, hatalmaztassanak fel az alelnökök az ilyen ügyek elintézésére.

Ezenkívül felemlít egy esetet, Csizmadia András, az orosházi Kisbirtokos szövetség elnöke telefonon kérte az elnökséget, hogy a sertésarak letörése elleni deputációban képviseltesse magát. Még csak választ sem kaptak. Mindenki ott volt a küldöttségben, csak Vásárhely nem. Ezt maga Csizmadia beszélte Pesten.

Molnár Imre osztja a Kiss Albert nézetét mindenben, de külön felemlíti, hogy Balogh Sándor a tanyákat járva a körökben olyan ígéretet tesz a gazdáknak, melyeket nem tudnak teljesíteni, emiatt sok a panasz a gazdák körében s a G. E. hitele romlik el. Mivel Balogh Sándor nem volt jelen a gyűlésen, az elnökség a választ nem adhatja meg. Kérdik, hogy miért nem tette ezt szová eddig a felszólaló, mire Molnár Imre kijelenti, hogy ismeri a Balogh Sándor bőbeszédűségét s félt, hogy agyonbeszéli őt, de tovább nem hallgathatótt.

Bodrogi Sándor kérte Kiss Albertet, hogy a mai nehéz időkben ne bontsa meg az egységet. Kiss Albert kijelentette, hogy amiket mondott, nem politikából tette, de politikai vonatkozásban is hangsúlyozza, hogy az egységet ő soha nem bontotta a múltban, nem fogja a jövőben sem, mert szilárdan áll és él a kisgazda polgári alapon.

Lázár Dezső megadja a felvilágosítást, mit a gyűlés egyhangulag tudomásul vesz. Ezután újra felszólalván Kiss Albert, megmagyarázta előző szavait és kifejezte Lázár Dezső személye iránti nagyrabecsülését, kit megéltjezték.